

破解发展空间难题

迎江乡街产业园“多点开花”产业兴

本报讯 “这里配套完善，地理位置优越，非常适合服务业企业落户，从签约落地到运营都得到了街道办工作人员热情的服务，我们非常满意。”4月16日，位于迎江区宜城路街道的安庆佳思服务外包有限公司负责人柯萍说。

走进柯萍的公司，不过几平方米的办公室里，工作人员正在电脑前处理业务，“我们公司总部在上海，主要业务有信息咨询、人力资源服务、基于云平台的业务外包服务及劳务服务等，基本上都是线上办公，工作人员无需太多，场地也不用太大，但求工作生活方便，这里正好契合了我们的需求。”柯萍表示。

柯萍赞不绝口的“这里”指的是“宜城路街道商务服务业产业园”，是

迎江区2023年创新打造的7个乡街产业园之一，去年9月份对外运营至今，已招引注册商贸服务类企业53家，其中17家企业已申报入规。当年产业园共产生营收9.76亿元，纳税5747万元。

该产业园位于迎江区倒爬狮街，周边配套齐全，生活便利，古色古香的楼房内，是充满现代气息的办公空间。

以前这里是一栋闲置多年的旧楼。“因为不临街，所以一直未能招引到合适的项目入驻。”宜城路街道党工委委员杨京说，“去年6月份，我们将重新装修，打造成乡街产业园，全力招商引资服务业细分赛道上的‘独角兽’‘专精特新小巨人’‘全国头部企业分拆业务总部’等三类企业入驻，让有限空间‘生金’促发展。”

在佳思服务外包有限公司落地过程中，该街道办成立“宜商小分队”，协助企业完成项目备案、工商登记等涉及项目开发、经营所需的行政审批手续，让企业以最快的速度开业运营。

空间不足一直是困扰迎江区发展的“老大难”问题。去年，该区将乡街产业园建设工程纳入区委高质量发展创新工作清单，引导各乡街利用闲置楼栋等场所建设产业园，给予乡街招商项目自主决策、产业园建设启动资金支持等政策，弥补乡街发展短板，提高乡街创新创业活力。

截至目前，迎江区已建成运营龙狮桥乡街租赁和商务服务业产业园、华中路街道零售产业园、人民路街道新零售电商产业园、新河路街道商务技术服务产业园、孝肃路街道商务经济产业园、宜城路街道商务服务业产业园、滨江街道商务服务业产业园等7个乡街产业园，2023年共招引注册企业189家，培育“四上”企业45家，共产生营收37.17亿元，贡献税收1.71亿元。企业、人才、产业加速集聚迎江各乡街产业园，全区经济活力不断迸发。（全媒体记者 白萍 通讯员 徐飞）



聚焦农村精神文明建设主线

太湖县为乡村全面振兴铸魂

本报讯 “打竹板，响连天，各位乡亲听我言：学党史，悟思想，办实事，开新篇；今天不把别的表，专讲铁林苏维埃……”4月16日，太湖县弥陀镇铁林村新时代文明实践站内，村里的文娱队正在说唱快板，以艺术化的形式给村民讲解1932年铁林村的红色历史。

“农闲的时候大家聚在一起，看表演、听快板、唱大鼓书，很热闹。”62岁村民詹诗奎说。

铁林村位于弥陀镇西南角，地处海拔800米高的铁林寨东麓。1932年，铁林村成立了太湖县第一个红色苏维埃政权。铁林村充分挖掘、有效利用铁

林传统文化、红色文化等资源，组建村文娱队，七一、国庆、春节、丰收节等节日里开展庆祝活动，宣传党的路线方针政策，倡导文明新风，提高乡村文明指数。同时，该村还开展“红色引领”行动，编撰红色村史，建成红色雕塑、红色文化长廊，建造红军亭，修建铁林寨旅游步道等。

“我们用传统文艺形式，讲好党的故事、革命故事、英雄和烈士故事，赓续红色血脉，传承红色基因，让广大党员群众不忘历史、不忘初心、饮水思源。”铁林村乡村振兴工作队副队长詹金华说。

4月16日，在太湖县江塘乡大塘

村，一季度积分出炉，村民们正在村里公德超市兑换桶、脸盆、洗涤剂等生活用品。“我们把房前屋后清扫干净，村里检查合格就有10分，参加志愿活动、无偿献血、孩子考大学等都能获得积分。现在家家户户都争着把环境搞好，积极参加公益活动。”村民朱金霞说。

2022年大塘村出台《公德超市积分管理实施办法》，共设置人居环境、乡风文明、公益教育、示范引领等26个奖励分项，每季度开展评选和积分兑换活动。“把新时代思想、道德、行为规范分值量化成可兑换的积分，老百姓参与的积极性很高，其行为习惯就在一次次的评比中一点点改变，思

想境界也在一步步提升，久而久之，村里人人都充满了向上向善的精气神。”大塘村党委副书记宋清庭表示。

近年来，太湖县聚焦农村精神文明建设主线，盘活各类阵地资源，建成文明实践所16个、文明实践站186个。同时，该县还上线新时代文明实践小程序，建立点单模式，常态化开展志愿服务。目前线上已注册志愿者93908名，开展志愿服务19457次。依托新时代文明实践阵地，太湖县坚持线上线下同发力，统筹推进文明培育、文明实践、文明创建，让“文明之花”落地生根。（全媒体记者 雷琳琳 通讯员 刘灿）

推进国储林建设

4月14日，怀宁县洪铺镇工人在冶塘村一处山上做植树前的准备工作。

为践行“绿水青山就是金山银山”发展理念，该镇多措并举推进国储林项目建设。截至目前，共收储国储林1万余亩，已清理抚育的林地面积4500亩，栽植完成3500亩，其中新造400亩，改培3100亩，主要种植麻栎、枫香、望春花、刺槐等约4万株。

全媒体记者 徐火炬
通讯员 赵林玉 摄



“安庆心宿”logo设计大赛完美收官

本报讯 4月17日，历时4个月的“安庆心宿”logo设计大赛在宜秀区树蛙部落民宿落下帷幕，大赛以“持续打造文旅消费新热点，打响‘安庆心宿’品牌”为主题，旨在用优秀的设计为安庆乡村民宿提品质、塑特色，培育打造一批规模化精品化的乡村民宿聚集区，推动安庆民宿业高质量发展。

本次大赛由市文旅局、市委网信办

主办，市新闻传媒中心承办，活动得到了安庆师范大学美术学院、资环学院的大力支持。

大赛自去年12月初启动以来，受到社会广泛关注，累计收到来自北京、上海、广州、杭州、香港等地的优秀设计师和高校设计专业学生作品483件。经征集筛选、网络投票、专家评审等环节，20件优秀设计作品脱颖而出。“本次参赛

作品的水平都很出色，让我印象最为深刻的是创意跟实用结合很完美。”大赛评委之一、安庆师范大学美术学院副院长苏志岩表示，通过本次赛事将进一步激发安庆民宿产业发展的活力。

近年来，我市依托得天独厚的资源优势和融合自然资源与人文环境，大力推进旅游民宿发展，民宿数量和等级在全省均处于第一方阵，一批精

品民宿在青山绿水间“百花齐放”，成为安庆文旅产业发展中的一抹亮色。“围绕主动融入‘大黄山’，我市率先推出安庆区域民宿品牌，特别提出‘安庆心宿’的概念。本次大赛遴选出的统一品牌标识，是对本土民宿品牌的一次全面曝光，有助于提升安庆民宿整体形象。”市文旅局资源科科长程凤说。（见习记者 刘丹）

支持事项，聚焦省领导提出的工作要求，逐条梳理研究，细化工作措施，主动加强与省直部门的沟通对接，具体化、清单化、闭环式抓好贯彻落实，确保各项任务不折不扣落实到位。要把此次办公会作为安庆推动跨越发展的重大机遇、崭新起点，聚焦“谋全局、打基础、利长远”，聚焦过去想办而没有办成的大事要事，深入谋划、久久为功，加压奋进、真抓实干，努力向省委省政府和全市人民交出一份满意答卷。（全媒体记者 江月）

（上接第一版）要在推进乡村全面振兴上下更大功夫，学习运用“千万工程”经验，扛稳重农抓粮责任，发展特色乡村产业，大力实施“摇钱树”工程，全面推广“一宅两院”“皖美潜宿”等模式，推动民宿由“盆景”变“风景”。要在推进文旅融合、建设高品质旅游强市上下更大功夫，深度参与“大黄山”建设，进一步打响黄梅戏等文化名片，加快推进独秀园布局提升等重点工程，把安庆历史文化名城品牌擦得更亮。要在增进民生福祉、创优社会治理上下更大功夫，下

大力气解决群众反映强烈的问题，高质量办好民生实事，做好信访和安全生产等工作。要在防范化解债务风险上下更大功夫，坚持有多大财办多少事，压实化债责任，坚决守住不发生系统性风险的底线。要在营造风清气正劲足的政治生态上下更大功夫，围绕服务群众、服务人才、服务企业、服务基层狠抓落实，深化“吃喝风”“酒驾风”等专项整治，持之以恒推进全面从严治党。

张祥安强调，全市上下要增强工作自觉性和主动性，认真做好现场办公

会“后半篇文章”，做到人人挑担子、人人有压力、人人负责任。要坚持清单化推进、常态化调度、系统化落实，把贯彻落实省委常委会现场办公会精神同做好各项重点工作结合起来，谋深谋实贯彻各项措施，加强与省直部门沟通对接，市县“一盘棋”向前推进，把一项项措施落实好，把一个个问题解决好，把一件件事情完成好，奋力开创安庆高质量发展新局面。

张君毅指出，要切实把握思想和行动统一到省委部署要求上来，聚焦省委常委会赴安庆市现场办公会明确的

周东明主持召开市人大常委会党组会议 部署党纪学习教育等工作

程志翔朱菊云姜奎堂梅耐雪叶林霞江春生出席

本报讯 4月18日，市人大常委会党组书记、主任周东明主持召开市人大常委会党组会议暨市十八届人大常委会第三十一次主任会议。市人大常委会副主任程志翔、朱菊云、姜奎堂、梅耐雪、叶林霞、江春生，秘书长齐申勇出席。

市人大常委会党组会议传达了中央党的建设工作领导小组会议精神和中共安庆市委办公室关于在全市深入开展党纪学习教育的通知，部署了市人大常委会及机关党纪学习教育工作。会议指出，开展党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。

市人大常委会及机关要对标对表、入脑入心、知行合一，以严明的纪律确保自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，统一思想、统一行动，形成推进现代化美好安庆建设的强大动力和合力。

主任会议听取了市人大人选委关于提请市十八届人大常委会第十六次会议审议有关人事任免事项的汇报；传达了省人大常委会部分工委全省工作座谈会精神；讨论通过了市人大常委会2024年工作要点和监督、调研、讨论决定重大事项、代表工作计划（讨论稿）。（全媒体记者 卢向波）

周东明主持召开市十八届人大常委会第十六次会议 表决通过有关人事任免事项

程志翔朱菊云姜奎堂梅耐雪叶林霞江春生出席 吕栋列席

本报讯 4月18日，市人大常委会主任周东明主持召开市十八届人大常委会第十六次会议。市人大常委会副主任程志翔、朱菊云、姜奎堂、梅耐雪、叶林霞、江春生，秘书长齐申勇出席。市委常委、副市长吕栋，市中级人民法院院长洪学农，市监察委员会及市人民检察院有关负责同志列席会议。

会议传达了学习了习近平总书记近期系列重要讲话指示精神和中央、省委、市委重要会议精神。表决通过了有关人事任免事项。

会议听取了市政府、市人民检察院关于办理市人大常委会2023年度审议有关工作报告意见情况的报告，并开展了满意度测评；听取和审议了市政府关于2023年度全市环境状况

和环境保护目标完成情况的报告；听取和审议了21位市人大常委会任命的国家工作人员2023年度述职报告，并开展满意度测评。

周东明指出，希望新任命的同志坚定政治方向、牢记职责使命，不负组织重托、不负人民厚望。他强调，市人大常委会要探索人大监督与其他监督贯通融合机制，整合监督资源、贯通协同路径，聚力提质增效、推进工作、促进发展。要及时开展审议意见书办理情况“回头看”，综合运用多种形式，践行全过程人民民主，切实检验办理质效。要坚持守好发展和生态两条底线，扎实推进生态环境保护工作，促进全市生态环境质量不断提升。（全媒体记者 卢向波）

安庆市人民代表大会常务委员会 任命人员名单

（2024年4月18日安庆市第十八届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过）

任命： 教侨务外事工作委员会主任；
聂雅雅为市人大常委会财政经济工作委员会主任； 潘结标为市人大常委会法制工作委员会主任。
姚琳娜为市人大常委会民族宗

安庆市人民代表大会常务委员会 决定任免人员名单

（2024年4月18日安庆市第十八届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过）

决定任命： 张晨为市文化和旅游局局长； 郭中的为市文化和旅游局局长职务；
张贤惜为市卫生健康委员会主任； 潘结标的市卫生健康委员会主任职务；
王朝东为市应急管理局局长。 陈延阔的市应急管理局局长职务。

安庆市人民代表大会常务委员会 任免人员名单

（2024年4月18日安庆市第十八届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过）

任命： 蒋爱忠为市中级人民法院刑事审判第一庭庭长； 蒋爱忠的市中级人民法院立案庭庭长职务；
刘映红为市中级人民法院审判员； 光彩的市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务；
吴松涛为市中级人民法院审判员； 贺文华的市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务。
杨修修为市中级人民法院审判员。
免去： 方热烈的市中级人民法院刑事

安庆市人民代表大会常务委员会 批准任命人员名单

（2024年4月18日安庆市第十八届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过）

批准任命： 汪昊为宜秀区人民法院检察长。